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EQUATIONS AUX DiMENSIONS*@NDES ELECTROMAGNET[QUE

Srofisiing padiculEiponstuclie /de iasssTh stde charge s e‘éi”i;!acee a3
un champ magnétique uniforme B. La pamcuie ast animée d'une vitesse v ot soumise ;a la
force de Lorentz F dont 1a nonme est donnée par:

F=quvB

Concernant fa dimension de B, la norme du chanip magnétique, et sachant que Q désigne
fa dimension d'une charge, L celle d une longueur T un temps, M une masse cochez la (eu

les) propesition(s) juste(s),
A- [BEQ'MLET
B- [B=Q'M'LT"
C- B Q'M'LT?
D- [B= Q"'M'L'T?

E- Aucune réponse juste

2. Avec les données du QCMI lorsque fa wtesse ‘est perpendtculazre au champ. magnethue; '
fa particule est animée d'un mouvement de rotation uniforme a vitesse angulaire @,
constante. Celte vitesse angulaire doit dependre des paramétres m, g et B et conduit &
chercher une relation de type produit -

w=k m*q” B’

Ou k, «, B, ysont des nombres sans dimension, cochez 1a (ou les) proposition(s) juste(s):
A- o=+, B=-1,v=-1
B- a=+1=-1,y=+2
C-a=+1,=+42,y=0
D- a=-1,=+1, y=+1

- E- Aucune réponse juste

-

3. Une onde électromagnétique (OEM) ) porteuse d'une radio FM a une fréquencé v = 100
MHz. A 10 cm de I'émetteur, I'éclairement énergélique est de 0,4 pW.m?. Cochez la (ot les)
proposition(s) juste(s) :.

A

B- talongueur d'onde de cette OEM est de 3 m

La période de cette onde électromagnétique {OEM) est de 105

C- Cette OEM correspond a un rayonnement micro-ondes
D- La puissance de [‘émetteur est de 5000 W
E

1

Aucune réponse juste



A- Le noyau peut exister sous pluSIeurs etats -dits isoméres

B- Les états excités du noyau sont instables et de durée de vie supérieure 4 102 s

C- Les isotopes ont le méme numéro atomlque

D- PourZ > 100, e nombre de neutrons 6t de profons d'un noyau stable sont égaux
E- Aucune réponse jusie '

ii- Un atome radioactif peut se désintégrer selon cifiq types de transformations. Cochez la (ou
~ les) réponses justes g :

A- la particute o, produite lors d'une désintégration, est un atome d'Hélium compbsé
de 2 protons, 2 neutrons et 2 électrons

B- L'émission o est trés ionisante et survierit fors de Ia désintégraﬁbh d:éiémeﬁté' lourds
C- Ué emtssron B correspond A I'émission d'utie particule chargée dont I' ‘énergie
moyenne: est égale’ aufiers:de l'*energi‘e cmethue maxumale admrsmble

D- L'émission ﬁ+ est aocompagnee de l em:gston d’un.antmeutrmo.et concerne les
éléments qui ont un excés de neutrons

E- Aucune réponse juste

(, Voici 3 réactions de désintégrations incompliétes -

(1) e Ra—>"2Rn
Bly Ol
@ s/ s¢X€

3) gF—>180

Cochez la (ou les) proposmon(s) ]uste(s)
A- (1) est une reactton de flsszon
B

(2) est une réaction B+ ou de capture e{ectromque
C- (3) est une réaction 8 '

D- (2) sera suivie d'une émission y
E

Aucune réponse juste




. 17.. Une source radioactive est.constituée de 2 radigéléments d’acilvﬂésmmmesegates etde . o

périodes physiques fespéc!iveé‘ 1h et3h. Au bout de combien de temps, l'activité de F'une.
des sources sera huit fois infédeure a celle de autre ? Cachez la (ou les) proposition(s).

T >

A- 1h30min

8- 2 h 30 min
C- 4 h 30 min
D- 6 h 30 min T

E- Aucune réponse juste

8. Uq &lément radioactif a une activité de 40 kBq a _i’instant initial. Quinze jours plus tard, cette -
activité est de 5 kBq. Que vaut {a période de cet élément ? Cochez la proposition juste.

A- 3 jours
B- 5 jours
C- 15jours
D- 18 jours

E- Aucune réponse juste

9. Le K est un isotope radioactf du PDtassium-de période T = 1,26.10° années. On
cong_idé;_g que pet élément est unrégletteur B+ exclusif. A la date t = 0, un échantillon de
roche volcanique contient 0,4 mg de oK. ' ‘ : -

On prendra pour les calculs :
504 . In2/126=271; %7 . 0,97

Cochez la (ou les) proposition(s) juste(s)
A

B- La désintégration B+ du “K donne du *sAr

La désintégration B+ du **xK donne du “»Ca

C- Le nombre initial de noyaux 10K préseiits dans I'échantilio
. D- Le nombre initial de noyaux “ oK préserits dans i‘é_chantill_o:
E

Aucune réponse juste




. 10. Avec les données du QCM 9. A la date t;= 5, 04:10" annees, quel estfe nembre de neg@ux -
qui se sont: désintégrés dé isladatet=0 210%prés? - R
Cochez la (ou les) proposltton(s) juste(s)

8- N(t,) = 1.8.107 , |
C- N(ty) = 6.10" - i
D- N(t,) = 1,8.10%

‘ Aucune réponse juste

m

INTERACTIONS RAYONNEMENT- MATIERE

- 1. Concernant linteraction entre un rayonnement et {a mafiére, cochez la (ou les)
proposltlon(s) juste(s) : '
A- Ueffet photo-électrique est plus important dans l'eau que dans le plomb
B- L effet Compton résulte de l'interaction du photon avec un électron faiblement lié
C- Ueffet de matérialisation est nul pour les rayons-d'énergie: lnfer:eure a 10,22 MeV

D- { atténuation d'un rayonnement dans les tissus. b:eloglques depend essentsellement
de I'effet photoélectrique et Compton daris la gamme d'énergies dtilisées pour

'imagerie diagnostique

E- Aucune réponse juste

2. Les détecteurs de parlicules, matérielles ou photons, sont a la base de la dosimétrie.
‘Cochez la (ou les) proposition(s) juste(s) :

A- Lefficacité du détecteur dépend de la géométrie de comptage qui varie
proportionnellement avec la distance enlre la source et le détecteur

B- Le temps mott d'un detecteur paralysable augmente avec le taux de comptage
C- lLe mouvement"propre du détecteur & sciffillations depend de 1a nature du cristal

D- Lors dune mesure d'activité, la précision augmente avec le carré du nombre de
coups

E- Aucune réponse juste



_ _.1.. Uge source radioactive est.constituée de 2 radigéléments dlaclivités initiales: egales etde .
périodes physiques respectives 1h et 3h. Au bout de combien de temps, ['activité de ['une:
des souroes sera huit fois infégeure & celle de ldutre ? Cachez la (au.les) proposition(s) .

A- 1h30min

B- 2h 30 min

C- 4 h 30 min

D- 6 h 30 min .
E- Aucune réponse juste . - ' 7

8. Un (?‘lémerit radioactif a une aclivité de 40 kBq & linstant inifial. Quinze jours plus tard, cette
activité est de 5 kBqg. Que vaut 1a période de cet élément ? Cochez la proposition juste.

A- 3jours
B
C- 15jours

5 jours

D- 18 jours

" E- Aucune réponse juste

9. Le ®,K est un isotope radioactif du potassium deé période T = 1,26.10" anaées. O
considere que cet élément est un émetieur .+ exclusif. Ala date t =0, un échantillon de
roche votcanique contient 0,4 mg de ;5K

On prendra pour les calculs :

504 . (n2/ {,26=277; e ~ 9,97

Cochez la (ou les) proposttion(s} juste(s)
A- La désintégration B+ du " oK donne du 402003
B

{ a désintégration B+ du 19K donne du 18Ar _ _
C- Le nombre initial de noyaux ,gK presents dans T echan{ﬂ!on est Ny=6.10"

b

. . D- Le nombre initial de noyaux * .QK présents dans I'échantifion est No = 6.10°"

Aucune réponse |uste

m
|



_ 10. Avec les données duQCM 9, A la date t, = 5,04:107 anndes, quel estle nomibre de noyaui ‘
" qui se sont désinitégrés doptis A date t= 0, 3 10% pras 2 -~ e denoy

Cochez la (ou fes) proposition(s) juste(s) :
B- N(t) = 1,8.107
C- N(t) =6.10"
D- N(t) = 1,8.10*"
-_E- Aucune réponse juste

INTERACTIONS RAYONNEMENT- MATIERE

" H. Concernant finteraction enfre un fayonnement etla matiére, cochez fa (ou les)
proposition(s) juste(s) : E
- A- Ueffet photo-électrique est plus important dans Feay que dans le plomb
B- L'effet Compton résulte de linteraction du photon avec un électron faiblement fié

1

C- L'effet de matérialisation est nul pour fes rayons d'énergie inférieure 3 10,22 MeV

D- [‘atténuation d'un rayonnement dans les issus bmlogtques 'd-épeﬁd_é-ésenﬁéllérﬁent
de I'effet photoélectrique et Compton dans (a gamme d'énergies filisées pour
Fimagerie diagnostique

E- Aucune réponse juste

12. Les détecteurs de particules, matérielles oy photons, sont & 1a base de la dosimaétrio.
‘Cochez {a {ou les) proposition(s} juste(s) :

A- Llefficacité du détecteur dépend de la géométrie de comptage qui varie
proportionnellement avec la distanice eatre la source et le détecteur

B- Le temps mort d'un détecteur paralysable augménte avec le taux do comptage
G- Le mouvementpropee du détecteur 3 scitillations dépend de la nature du cristal

D- Lors d'une mesure d'activité, [a précision augmente avec le carré du nombre de
coups

E- Aucune réponse juste



egale 2 140 keV. Elle se trouv or fennee dans ufie boule plemedez cm de rayﬂn I
consfituée d'un matégiau de c_oeffictent d'atténustion lmetque égale 20,5 cm" On utilise un

2 détecteut-placs A 10 curdefalsource st-dontia-fandiie dune surfacs de - T-cad Il dataste:
débit d'énergie de 14 MeV par seconde. Quelie st I" activité de célte source 2 (On donne

4re = 34). Cochez la (ou les) téponses (s) juste (5) :
A- 25 kBq
B- 340 kBq
C- 25 MBq
D- 340 MBq.
E

1

Aucune réponse juste

14. Dans un réacteur nucleaife U grand nombre de neutrons sonf émis avec une energle
vaisine de 1 MeV. Le ralentissement d'un neutron se produit par des chocs élastigues aVes
“des noyaux de nombre de masse A. On considére la eallision d'un neutron. avec un noyay...
de nombre de masse A. Calculer la norme de la vitesse V d'un neutron aprés ool!zsnon quii
“comrespond & une perte d'énergie maximale. On appellera V; la nomie de la vitesse inifiate
du neutron et.on supposera.que le noyau de masse A estimnobile au départ. Cochez Ia (ou
les) réponses (s} juste (s): _

A- V=V, AT (Ael)
B- V=V, A1)/ (A+1)

C- V=V,
0-v=V,/2
E- Aucune réponse juste

RADIOPROTECTION - RADIOBIOLOGIE

15. .A propos de fa dosimétrie, cochez la {ou les) réponses (s} juste (s):

A- Le facteur de pondération des rayonneniénts permet de calculer la dose équivalente
eq Sievert

B- La dose efficace tient compte du facteur de pondération des tissus qui varie de 1 a
20 ‘

C- Le facteur de 'pondé{ation appliqué aux gonades est supérieur a celui pour le sein

D- Ulrradiation naturelle entraine une exposifion annuelle moyenne de 2,5 mSv en

France.

E

i

Aucune éponse juste



16. torsde i’ahsorpuon oun rayonneient i lomsant
blologiqu&; sont: a]terées Cochez fa (ou iés)

laracro!ysedeleau

C-La radiolyse de 'eau aboutit & des radicaiix !lbres HO' qui se recombinent en HO,"
en parhcui:er pour les TEL élevés '

D- Leffét oxygéne est important pour les TEL &levés (Hadronmerap:e)

E— Aucune reponse 1uste

1. Onirradie une popu{l)%ggn cellulaire par un rayoitivement A’ La courbe de survie est de la
forme S, (D)= Sane - Une population cellutsire identique irradiée par un rayonnement B
présente une.courbe de survie de la. forme Sg (Q)#Sd;e“‘m Cochez la (ou ies)
pfommn(s) juste(s) . .

A L DL50 du rayonnement Aest de 10 Gy en
B- la. QLSQ du rayonnement B est de 7 Gy. énvu‘eﬂa . S .
C- Uefficacité biologique relative (EBR) du rayonnément A par rapport au rayoanement
B vaut EBRg = 1,42 environ ' ‘ TR
D- Lefficacité biologique relalive (EBR) duy rayonnement A par rapport au rayonnemert
B vaut EBRag = 142 environ

.E- Aucune réponse juste
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Utilisez un stylo bille ou un feutre NOIR.
IMPORTANT

@ Sivous pensez vous étre trompé sur la 1*ligne,

NE RATUREZ PAS |

NE DEBORDEZ PAS !

Reportez intégralement voire nouvelle réponse sur la 2t ligne
et cochez la case de repentir
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